



Istituto regionale  
per la storia della Resistenza  
e dell'Età contemporanea  
nel Friuli Venezia Giulia

Spoštovani, v torek, 6. junija 2023, vas vljudno vabimo v **Dvorano Tessitori v Trstu (Trg Guglielmo Oberdan 5)**

na srečanje za dijake\_dijakinje in študente\_šudentke ter širšo javnost **Politična participacija in obmejna družba. Od kompleksnega 20. stoletja do prihodnjih izzivov v skupnem evropskem domu,**

ki ga IRSREC FVG prireja v okviru projekta *COMFORT ZONE! Democracy and e-democracy thank to life skills improvement, participative cultural researches and creative laboratories*

Na dogodku bodo sodelovali trije strokovnjaki za zgodovino, družbene dinamike in priložnosti, povezane z italijansko-slovensko mejo:

Federico Tenca Montini (zgodovinar, IRSREC FVG; raziskovalec v okviru projekta ERC Open Borders, ZRS Koper)

Borut Klabjan (zgodovinar, nosilec projekta ERC Open Borders, ZRS Koper)

Miha Kosovel (filozof in kulturni delavec, Društvo humanistov Goriške)

Dogodek je namenjen razmisleku o zgodovini meje med Italijo in Jugoslavijo ter nato Slovenijo – državami, v katerih so se po drugi svetovni vojni uveljavili različni politični sistemi in ki so jih sprva delili ostri spori, so pa od leta 1955 dalje odkrivale nove oblike sodelovanja, ki so privedle do pogostih čezmejnih stikov v korist lokalnega prebivalstva in gospodarstva.

**Federico Tenca Montini** bo predstavil pregled glavnih zgodovinskih dogodkov, povezanih z mejo v 20. stoletju, s posebnim poudarkom na dinamiki lokalne družbe v najbolj prelomnih trenutkih (Londonski memorandum iz leta 1954, uveljavitev Liste za Trst v drugi polovici 70. let).

**Borut Klabjan** bo predstavil svoj projekt Open Borders, ki ga je letos financiral Evropski raziskovalni svet in je namenjen raziskovanju transnacionalne zgodovine čezmejnih praks na območju severnega Jadrana od druge svetovne vojne do danes. Opisal bo zlasti nekatere oblike sodelovanja, ki so v obdobju hladne vojne omogočile postopno rahljanje mejnih omejitev in uveljavitev politik odprtih meja.

**Miha Kosovel** bo v popoldanskem delu predstavil dejavnosti Društva humanistov Goriške, v katerem je animator. Društvo je pred kratkim – z ustvarjalnimi in raziskovalnimi projekti, ki jih izvaja v sodelovanju z Go!2025, Nova Gorica / Gorica,



Istituto regionale  
per la storia della Resistenza  
e dell'Età contemporanea  
nel Friuli Venezia Giulia

Evropska prestolnica kulture 2025 – vdihnilo novo življenje stavbni dediščini v okolici Trga Evrope v Novi Gorici.

V sklepnem delu srečanja bodo prisotni, ob sodelovanju profesorice Anne Di Gianantonio in Alessandre Rea, lahko delili svoja mnenja in morebitne predloge za še učinkovitejše sodelovanje in participacijo na področju čezmejnih politik.

### **PROGRAM:**

9.45: pozdravi in nagovori

10: Federico Tenca Montini (40 minut)

odmor za kavo

Borut Klabjan (40 minut)

11.45: vprašanja in predlogi občinstva

12.15: kratek sprehod z razlago pred Narodnim domom

12.45: kosilo

14.30: Miha Kosovel (30 minut)

15: razprava z občinstvom; predstavitev predlogov/refleksij

Zaključki in sklepni pozdrav ob 16.45.

Dogodek bo potekal predvsem v italijanščini; Miha Kosovel bo govoril v slovenščini s simultanim tolmačenjem v italijanščino.

Ker je število mest v dvorani omejeno, vas prosimo, da nam na e-naslov federicotenca@gmail.com sporočite, ali se boste dogodka udeležili.

Kosilo v restavraciji FORST ponuja IRSREC FVG.

Kdor se konference ne bo mogel udeležiti v živo, bo dogodek lahko spremljal na povezavi <http://www.fvg.tv/WebTV/diretta-tes.jsp>